Podsumowanie - Spacer w Dzielnicy Matarnia

Odpowiedzi wydziałów/jednostek

|18 czerwca 2021 r. (piątek)

| godz. 10.00-11.30

1. Godz. 16.00 parking przy ulicy Harfowej

a) Osiedle muzyczne – uregulowanie zasad parkowania na osiedlu (możliwość wdrożenia idei

Woonerf). 
Gdański Zarząd Dróg i Zielnie – prośba o ponowna analizę tematu i wystąpienie o odstępstwo. Jakie są możliwości, i czy są, rozwiązania problemu parkowania na ulicy?

Odpowiedź GZDiZ : Osiedle Muzyczne ma ugruntowany i dość zwarty układ drogowy. Ulice osiedla wybudowane były dobrych kilka lat temu, a bliskość i mnogość działek prywatnych mocno ogranicza możliwości zmian w organizacji ruchu w tym rejonie. Wielokrotnie poruszane były kwestie parkowania pojazdów na ww. osiedlu. Należy zaznaczyć, że zdecydowana większość parkujących tam pojazdów to pojazdy mieszkańców. Możliwe sposoby regulowania sposobów parkowania w tym obszarze, wynikające z obowiązujących przepisów, są niewielkie, a każde z rozwiązań prowadzić będzie do zmniejszenia liczby miejsc w stosunku do obecnego stanu. Radzie Dzielnicy przedstawione zostały rozwiązania w postaci wprowadzenia bądź strefy zamieszkania bądź wprowadzenia układu jednokierunkowego. Niestety dla obu rozwiązań wyznaczenie miejsc postojowych jest bardzo ograniczone z uwagi na mnogość wyjazdów z poszczególnych posesji, które de facto powinny być wyposażone w miejsca postojowe. Co do samej idei Woonerf – aby pomysł był sensowny należałoby tę ideę przenalizować kompleksowo, a co za tym idzie wziąć pod uwagę zmiany przebiegu krawężników, połączenia płaszczyzn ruchu pieszego i samochodowego, wprowadzenia elementów spowalniających ruch i zapewniających bezpieczeństwo niechronionym uczestnikom ruchu. W efekcie stanowi to spore przedsięwzięcie, które prawdopodobnie stanowiłoby zadanie inwestycyjny, a do którego nie ma jednoznacznego stanowiska rady, ponieważ wprowadzenie Woonerf również ograniczy ilość obecnych miejsc postojowych. 

Temat do kontynuacji we współpracy: Rada dzielnicy, GZDiZ, Biuro ds. Rad Dzielnic i Współpracy z Mieszkańcami.
b) Wytyczenie i realizacja ciągów pieszo-rowerowych wzdłuż ul. Słowackiego od ronda De la

Salle do ronda Jacka Kaczmarskiego.

Wydział Gospodarki Komunalnej, Ref. Mobilności Aktywnej – jakie są możliwości realizacji ciągu rowerowego wzdłuż ul Słowackiego? 
Odpowiedź WGK - wnioskowana trasa wzdłuż ul. Słowackiego, jako najszybsze i najwygodniejsze połączenie Matarni z Brętowem i Wrzeszczem, jest ujęte w przygotowywanej obecnie aktualizacji dokumentów planistycznych i strategicznych dotyczących rozwoju sieci tras rowerowych w Gdańsku. Jednak na tym etapie nie można określić terminu realizacji tej trasy.  Do czasu jej budowy, pozostaje utwardzona droga leśna biegnąca przez Matemblewo, równolegle do ul. Słowackiego, która jest przewidziana do remontu jeszcze w tym roku.

c) Realizacja ogólnodostępnych parkingów przy ul. Złota Karczma i przy ul. Słabego. Działki nr

16/15, 16/20, 14/15 oraz druga lokalizacja działka 22/10 obręb 27.

Komentarz Biura ds. Rad Dzielnic i Współpracy z Mieszkańcami – temat do ponownego omówienia z prez. Alanem Aleksandrowiczem.
Aktualizacja: 19.10.2021 r. pismo skierowane do Marszałka Województwa Pomorskiego o sprzedaż działki 22/10 obr. 27 w celu zagospodarowania na potrzeby mieszkańców  (po przeprowadzeniu dwóch bezskutecznych przetargów na jej sprzedaż)- trwa analiza możliwości wykupu działki za zaproponowane 50% wartości
Aktualizacja z dnia 28.06.2022 r.: Temat został ponownie omówiony podczas spotkania ewaluacyjnego.

d) Zagadnienia związane z realizacją projektów BO 2019, 2020 w dzielnicy Matarnia.

Temat wyjaśniony przed spacerem.

2. Ulica Elewów

a) Centrum integracyjno-oświatowe. Zespół budynków przedszkola, żłobka oraz domu lub

klubu sąsiedzkiego z przeznaczeniem na bibliotekę, świetlicę kultury, miejsce działalności

twórczej mieszkańców, miejsce spędzania czasu przez seniorów. Na pokazy, spektakle,

wernisaże, wystawy lub wykłady oraz siedzibę Rady Dzielnicy.

Gdański Zarząd Dróg i Zielnie – prośba o wykoszenie wejścia do lasu w tym sezonie.
Odpowiedź GZDiZ : dojście zostało wykoszone  
Spotkanie w dniu 21.12.2021 r: Kwestia rozmowy z podmiotem, który będzie budował żłobek czy przedszkole – Pozytywne Inicjatywy, który otrzymał działkę do zabudowy, by w projekcie zakładał dom lub klub sąsiedzki z przeznaczeniem na bibliotekę, świetlicę kulturę, miejsce działalności twórczej mieszkańców, miejsce spędzania czasu przez seniorów, na pokazy, spektakle, wernisaże, wystawy lub wykłady oraz siedzibę Rady Dzielnicy. Przedszkola w ramach Pozytywnych Inicjatyw są przedszkolami publicznymi, nieodpłatnymi. W styczniu na Kolegium Prezydenta będzie zaprezentowany plan dotyczący przedszkola. 
Żłobek/przedszkole na Elewów budują Pozytywne Inicjatywy, przedszkole jest bardziej potrzebne, WRS rozmawiał o tym z inwestorem i przedszkole będzie w pierwszej kolejności budowane. Prawdopodobnie w ciągu najbliższych dwóch lat
Aktualizacja z dnia 28.06.2022 r.: Temat został ponownie omówiony podczas spotkania ewaluacyjnego.

b) Budowa drogi rowerowej i chodnika oddzielonego pasem zieleni, zamiast ciągu pieszorowerowego na nowo projektowanej ulicy Budowlanych.

Wydział Projektów Inwestycyjnych – jaki jest zakres drogi rowerowej?
Odpowiedź WPI – Ze względu na ograniczenia terenowe oraz zatwierdzony projekt budowlany rozbudowy ul. Budowlanych na odcinku od ronda turbinowego do skrzyżowania z ul. Jesienną, nie ma możliwości wybudowania oddzielnie ścieżki rowerowej i chodnika. W ramach inwestycji powstanie ciąg pieszo-rowerowy.

c) Przebudowa chodnika wraz z wytyczeniem zatok parkingowych przy ul. Podchorążych,

Odpowiedź GZDiZ – remont wraz z miejscami parkingowymi jest w programie chodnikowym, realizacja w 2022 r.

3. Skrzyżowanie ulic Radarowej i Radiowej.

a) Uzupełnienie powstającego systemu parków sąsiedzkich w dzielnicy Matarnia o park

w Klukowie. (Z zielenią zagospodarowaną, miejscami do rekreacji, boiskiem, skateparkiem,

placem zabaw, miejscem spotkań i animacji lokalnych).
Komentarz Biura ds. Rad Dzielnic i Współpracy z Mieszkańcami – zorganizujemy oddzielne spotkanie z Biurem Rozwoju Gdańska i Wydziałem Programów Inwestycyjnych by temat omówić. Proponujemy spotkanie we wrześniu.
Spotkanie w dniu 21.12.2021 r. – planowany teren to dz. nr 155 z zachowaniem drzewostanu. Odpowiedni projekt, który tej zieleni nie uszczupli, a ją tylko przemieni. 

Inwentaryzacja zieleni i projekt w 2022 r. przy współpracy z RD. Wykonanie koncepcji + inwentaryzacją zieleni w 2022 r. – z budżetu miasta, WPI chce wkład RD w opisie zlecenia koncepcji
Aktualizacja z dnia 28.06.2022 r.: Temat został ponownie omówiony podczas spotkania ewaluacyjnego. WPI przekaże informację do Rady Dzielnicy i do wiadomości BRDiWM  na jakim etapie jest zlecenie koncepcji inwentaryzacji zieleni.
b) Uzupełnienie luki w ekranach akustycznych aby Klukowo było chronione przed hałasem od

obwodnicy. Wsparcie działań mieszkańców i rady dzielnicy.
Komentarz Biura ds. Rad Dzielnic i Współpracy z Mieszkańcami – temat został przesłany do Wydziału Środowiska do rozeznania.

Aktualizacja z dnia 28.06.2022 r.: Temat został ponownie omówiony podczas spotkania ewaluacyjnego. Miasto Gdańsk (Wydział Środowiska) wystąpi z wnioskiem do Zarządcy Drogi                     o postawienie ekranów załączając nową mapę akustyczną i dane z pomiaru hałasu oraz zaproponuje spotkanie z udziałem przedstawicieli GDDKiZ
c) Przejęcie przez Miasto Gdańsk kluczowych dróg prywatnych, dzięki którym zapewniana

zostanie ciągłość i dostępność komunikacyjna oraz realizacja oświetlenia ulicznego. Ulica

Internetowa (części działki nr ewid. 268 obr. 3) oraz środkowy fragment ul. Wiłkomirskiego.
Komentarz Biura ds. Rad Dzielnic i Współpracy z Mieszkańcami – przy okazji spotkania z WPI we wrześniu moglibyśmy ten temat poruszyć.

Aktualizacja z dnia 28.06.2022 r.: Temat został ponownie omówiony podczas spotkania ewaluacyjnego.
d) Wytyczenie i realizacja ciągów pieszo-rowerowych: na terenie po nieczynnej linii kolejowej

z miejscami do rekreacji oraz stosownym upamiętnieniem historycznym tej dawnej

strategicznej linii kolejowej łączącej port w Gdyni z II RP.
Komentarz Referatu Mobilności - nie jest to nasz teren, ale dobrze, że ten pomysł zakiełkował, bo to potencjalnie najlepsza trasa Osowa-Matarnia.
Włączymy tę trasę do aktualizacji STER (System Tras Rowerowych dla Gdańska), przewidzianej do końca b. r. . Tam zostanie wstępnie nakreślony, a następnie pewnie potrzebna będzie seria długich rozmów z PKP i Portem Lotniczym.

e) Poprawa bezpieczeństwa wąskiej ul. Telewizyjnej przez budowę 3 mijanek.

Odpowiedź GZDiZ – realizacja mijanek w tym roku
Aktualizacja informacja z GDZDiZ: realizacja w III kw.  2022 r. - w uzgodnieniu z Radą Dzielnicy
f) Rozbudowa budynku SP 82 lub rozważenie nowej lokalizacji dla SP 82.

Wydział Projektów Inwestycyjnych – prośba o przedstawienie analizy rozbudowy szkoły.

Odpowiedź WPI - opracowany projekt koncepcyjny uwzględniający rozbudowę budynku SP 82 o jedną kondygnację wskazuje na możliwość zwiększenia powierzchni użytkowej obiektu szkolnego o 621,5 m2 (z 973,1 m2 do 1 594,6 m2). 

Projekt zakłada m.in. uzyskanie w całości budynku:

- dziesięciu (10.) pomieszczeń do nauki o powierzchni 51,2 - 62,4 m2, 

- jednej (1.) sali językowej o powierzchni. 38,1 m2

- zespołu zerówkowego  złożonego z pomieszczenia o pow. 37,3 m2 z odrębnym wejściem, szatnią i wc dla dzieci mniejszych, 

- czterech dodatkowych (4.) pomieszczeń dydaktycznych

- jednego pomieszczenia (1.) terapeutycznego. 

Realizacja robót wymagałaby wyłączenia obiektu z eksploatacji na okres około 10 miesięcy, a jej koszt oszacowano na 5,5 mln zł.      

Koncepcja uwzględniająca natomiast podniesienie standardu pomieszczeń placówki oświatowej w ramach istniejącej kubatury wskazuje na możliwość uzyskania: siedmiu  pomieszczeń (7.) do nauki o powierzchni od 51,2 -62,4 m2 oraz zespołu zerówkowego złożonego z pomieszczenia o powierzchni 37,3 m2 z odrębnym wejściem, szatnią i wc dla dzieci mniejszych. 

Taka modernizacja wymagałaby wyłączenia obiektu z eksploatacji na okres 4 miesięcy, a jej koszt oszacowano na 2,7 mln.

Na tą chwilę nie podjęto decyzji o przystąpieniu do modernizacji placówki. W ostatnim czasie służby techniczne DRMG dokonały wizji lokalnej w budynku szkolnym, która potwierdziła bardzo dobrą eksploatacje obiektu przez użytkownika i wskazała na brak potrzeb prac modernizacyjnych i remontowych.   

Spotkanie w dniu 21.12.2021 r. – interwencja inwestycyjna w celu dokonania analizy, co powinno się w tej placówce zadziać. Ostateczna decyzja nie została podjęta odnośnie rodzaju i typu nakładu inwestycyjnego.  Zostanie zorganizowane odrębne spotkanie po wykonaniu dodatkowych analiz.
Obecne analizy były dokonywane po to by poznać szacunkowy koszt w różnych wariantach. 

Obecnie mamy 2 warianty na różne kwoty – wariant nadbudowy i wariant modernizacji, natomiast oba wymagają wyłączenia obiektu z użytkowania na okres około 12 miesięcy. 

Zostanie zaplanowane spotkanie poświęcone tylko temu celowi. 
Na ten moment w 2022 r. będzie realizowane przeszklenie Patio szkoły.  

Aktualizacja z dnia 28.06.2022 r.: Temat został ponownie omówiony podczas spotkania ewaluacyjnego. Zostanie zorganizowane osobne spotkanie najpóźniej koniec sierpnia br. przy udziale Rady Dzielnicy i Radnych Miejskich, by przedyskutować różne warianty dotyczące tej inwestycji.

g) Lokalizacja nowego Zespołu Obsługi Mieszkańców dla dzielnic górnego tarasu (Osowa,

Matarnia, Kokoszki, Jasień) na Matarni (jako dzielnicy centralnie położonej i najlepiej

skomunikowanej).

Komentarz Wydziału Spraw Obywatelskich:
To pytanie raczej wymaga szerszej analizy gdyż Zomy nie są dedykowane dla poszczególnych dzielnic. Poza tym często codzienny przepływ większości mieszkańców  peryferyjnych dzielnic , jest na kierowny na centrum miasta aniżeli z dzielnicy do dzielnicy

To musiałby być punkt w którym mieszkańcy załatwialiby najczęściej potrzebne sprawy, pytanie jakie?. Raczej nie dzieliłbym miasta na górny i dolny taras . Bo pewnie mieszkańcom  z Jasienia na co dzień jest bardziej po drodze na Wilanowską gdzie mamy ZOM 4 i ZOM 2 niż na Matarnię , a tym z Osowej bardziej na Partyzantów gdzie mamy ZOM 1 i Urząd Stanu Cywilnego ;  poza tym z Partyzantów na Matarnię jest zaledwie 6 km.

Dlatego musimy patrzeć szerzej z perspektywy całego Miasta

Poza tym uruchomienie takiego  punktu w którym faktycznie można byłoby załatwiać różne sprawy to ogromny koszt przygotowania, a później koszt utrzymania, oraz kwestie zezwoleń z odpowiednich ministerstw ( jeśli faktycznie miałyby być tam załatwiane sprawy , a nie tylko przyjmowanie korespondencji)  a z uwagi na to, że co raz więcej obywateli ( już ponad 11 mln) posiada profil zaufany większość urzędowych spraw załatwia się zdalnie i ta tendencja po pandemii będzie się zwiększać. 

Miasto Gdańsk jest otwarte na nowoczesne rozwiązania ułatwiające kontakt z Obywatelami oraz usprawniające obsługę. Każdego dnia z usług Urzędu Miejskiego w Gdańsku korzysta niemal 4000 osób z całej Polski. W celu jak najlepszego zaspakajania potrzeb mieszkańców, w jednostkach miejskich cały czas wprowadzane są nowe rozwiązania i udogodnienia. Niektóre ze względu na nieustanny rozwój technologii, inne po sugestiach pozostawionych przez Klientów w ankietach.
Wiele pomysłów otrzymywanych od mieszkańców staramy się wdrażać: dotyczy to m.in. pokoi dla rodziców z małymi dziećmi, (tak aby w spokoju nakarmić czy przewinąć dziecko), rezerwacji wizyt (telefonicznie i internetowo),  płatności on-line, samoobsługowych opłatomatów, procedur przetłumaczonych na różne języki, obecność tłumaczy języka migowego, etc.). 
Wsłuchując się w potrzeby mieszkańców uruchomiliśmy m.in. przez cały okres pandemii możliwość załatwiania spraw z zakresu rejestracji pojazdów w co drugą sobotę miesiąca w godzinach 8:00-13:00.
Rozważaliśmy niejednokrotnie wydłużenie godzin obsługi. Jeszcze kilka lat temu Zespoły Obsługi Mieszkańców obsługiwały Mieszkańców do  godz. 17 w pon., wt., czw. i p.t, a w środy do godz. 18. Jednak z biegiem czasu okazało się, że liczba Klientów, którzy de facto pojawiali w późnych godzinach popołudniowych z roku na rok malała, do tego stopnia, że sporadycznie ktokolwiek korzystał z naszych usług w tym czasie. 
W praktyce okazało się, że dla mieszkańców o wiele ważniejszym jest aby wizyta w urzędzie trwała jak najkrócej i aby jak najwięcej spraw można było załatwić podczas jednej wizyty. Dlatego lepszy efekt uzyskujemy kiedy zapewniamy od godz. 8 rano  pełną obsadę i gotowość na wszystkich stanowiskach, tak aby skrócić czas oczekiwania do kilku-kilkunastu minut. Ponadto wprowadzenie internetowej rezerwacji wizyt  staje się co raz bardziej powszechne, a dzięki temu może dobrze zaplanować sobie dzień, przychodzi na umówioną godzinę i daje mu to dużą satysfakcję
Aby obsługa była sprawniejsza, a dostęp do urzędu łatwiejszy Mieszkańcy mogą swoje codzienne sprawy urzędowe załatwiać w kilku lokalizacjach. 
Już w  2001 roku uruchomiliśmy  trzy  Zespoły Obsługi Mieszkańców (ZOM-y), a w kolejnych latach następne. Ich lokalizację uzależniono od liczby mieszkańców w poszczególnych dzielnicach miasta: 

 
· ZOM nr 1 we Wrzeszczu przy ulicy Partyzantów 74. Tutaj znajduje się punkt kancelaryjny urzędu, załatwimy też sprawy meldunkowe, związane z dowodem osobistym czy działalnością gospodarczą. W tym punkcie można również potwierdzić Profil Zaufany. W tym miejscu od maja 2021r.  mieści się również Urząd Stanu Cywilnego (USC), w którym możemy zgłosić chęć zawarcia związku małżeńskiego, sprawy związane z narodzinami, zgonami, zmianą nazwisk lub imion oraz uzyskamy odpis aktu stanu cywilnego. 

· ZOM nr 2 na Chełmie przy ul. Milskiego 1, gdzie mieści się Wydział Komunikacji – tam załatwić można wszelkie sprawy związane z rejestracją pojazdów w tym również w co drugą sobotę. 

· ZOM nr 3 w Śródmieściu Gdańska, w głównej siedzibie Urzędu. Tutaj nie tylko możemy się zameldować czy uzyskać dowód osobisty, czy numer pesel ale również uzyskać akt urodzenia albo pomoc w wypełnieniu formularza w sprawie podatku od nieruchomości. Działa też punkt kancelarii urzędu. 

· Jesienią 2012 roku w dzielnicy Gdańsk-Ujeścisko uruchomiliśmy ZOM nr 4 zlokalizowany przy ul. Wilanowskiej 2. W tym miejscu działa punkt kancelaryjny, odbierzemy prawo jazdy, zameldujemy się, uzyskamy dowód osobisty lub załatwimy sprawy związane z działalnością gospodarczą. Również tutaj znajduje się punkt potwierdzający Profil Zaufany.

· W styczniu 2021r. w związku z coraz większą liczbą spraw realizowanych przez kierowców otworzyliśmy ZOM nr 5 zlokalizowany w budynku Amber Expo przy ul. Żaglowej 11. Lokalizacja ta okazała się strzałem w dziesiątkę z uwagi na łatwą dostępność komunikacyjną niemal z każdej dzielnicy Gdańska.  Można tam zrealizować wszystkie sprawy związane z rejestracją pojazdów oraz prawem jazdy w tym również w co drugą sobotę.

Obecnie w pięciu Zespołach dostępnych jest łącznie 108 stanowisk obsługi.
 
Dodatkowo, poza Zespołami Obsługi Mieszkańców, funkcjonują dwa punkty Wydziału Gospodarki Komunalnej – oba we Wrzeszczu, przy ulicy Partyzantów. Pod numerem 36D załatwimy sprawy związane z gospodarką odpadami, np. złożymy deklarację śmieciową, natomiast przy ul. Partyzantów 74B funkcjonuje referat lokalowy, rozpatrujący wnioski o przydział komunalnego lokalu mieszkalnego. 

Nowy punkt obsługi zyskały również osoby realizujące swoje sprawy w Wydziale Geodezji. Punkt znajduje się w Śródmieściu przy ul. Lastadia 2.

Aby zwiększyć komfort oczekiwania, Gdańsk jako jedno z pierwszych miast w Polsce uruchomił 
w 3 budynkach urzędowych pokoje dla rodzica z dzieckiem. W pomieszczeniu można nie tylko przewinąć niemowlę, ale podgrzać butelkę z pokarmem, czy pobawić się ze starszym maluchem. Oprócz przewijaka, fotela dla matki, czy pochłaniającego zapachy pojemnika na pieluchy, są tam m.in. samochody „odpychacze”, autochodzik, stolik dziecięcy i krzesełka. W toaletach dostępne są przewijaki a na salach obsługi utworzono kąciki dla dzieci, w których najmłodsi umilają sobie czas, a dorośli wypełniają niezbędne formularze. (Oczywiście na czas pandemii zmuszeni jesteśmy ograniczyć cześć z tych udogodnień).

SPRAWNA OBSŁUGA
W celu usprawnienia obsługi, od 2001 roku  w każdym Zespole Obsługi funkcjonuje przywoławczy system kolejkowy, który w 2014 roku został rozbudowany 
o moduł głosowego przywoływania. Wprowadzony system daje możliwość obserwacji i nadzoru wszystkich punktów w jednym miejscu, pozwala obserwować tempo oraz sprawność obsługi na danym stanowisku. System daje możliwość sprawdzenia na stronie www.gdansk.pl przewidywanego czasu oczekiwania w poszczególnych Zespołach Obsługi Mieszkańców. 
Dzięki temu Klient może wybrać Zespół w którym czas oczekiwania w kolejce jest najkrótszy. Wdrożenie systemu umożliwiło skrócenie czasu oczekiwania na obsługę 
z kilkudziesięciu do max. kilkunastu minut. System sugeruje również obsadę stanowisk adekwatną do spodziewanych potrzeb. W 2019 roku za pomocą systemu numerkowego 
w Zespołach Obsługi Mieszkańców obsłużonych zostało prawie pół miliona  Klientów!

 

REZERWACJA WIZYT 
Już dziś w Gdańsku, mimo barier prawnych utrudniających procedowanie wielu spraw przez internet (np. obowiązek posiadania profilu zaufanego albo podpisu elektronicznego), staramy się wykorzystywać różne narzędzia ułatwiające kontakt z miastem. Udogodnieniem dla mieszkańców, minimalizującym jednocześnie liczbę wizyt w urzędzie było wprowadzenie telefonicznej oraz internetowej rezerwacji wizyt. Klient za pośrednictwem strony gdansk.pl ma możliwość wybrania terminu i miejsca  wizyty spośród 80 różnych spraw. W roku 2009 z usługi tej skorzystało niecałe 7 tys. osób, zaś w roku 2019 osób, niemal 50 tysięcy – czyli prawie co dziesiąty Klient. 

System ten idealnie sprawdził się szczególnie w okresie pandemii, bo dzięki niemu - mimo wprowadzonych obostrzeń zapobiegających  rozprzestrzenianiu się wirusa COVID 19- mogliśmy przez cały czas obsługiwać Mieszkańców. Rezerwacji wizyt można dokonać samodzielnie, w łatwy i wygodny sposób, przez całą dobę za pośrednictwem Gdańskiego Centrum Kontaktu - (58) 52 44 500 lub na stronie internetowej www.gdansk.pl/rezerwacja  

 

ELEKTRONICZNE ZAŁATWIANIE SPRAW
W związku z rozwojem nowych technologii, coraz więcej Klientów korzysta z elektronicznej formy kontaktu z Urzędem wykorzystując również podpis elektroniczny czy profil zaufany. Każdego dnia do urzędu wpływa kilkaset maili, z czego ponad 100 ze względu na swoją treść, przekazywana jest poszczególnym wydziałom do rozpatrzenia. Urząd posiada także Elektroniczną Skrzynkę Podawczą (ESP), która prowadzona jest na elektronicznej Platformie Usług Administracji Publicznej (e-PUAP). Obecnie ponad 10 mln obywateli posiada profil zaufany i warto z niego korzystać, gdyż przyszłość leży w e-administracji. 

Dlatego w Gdańsku skutecznie zachęcamy Mieszkańców do załatwiania spraw w formie elektronicznej. Efekty są takie, że w 2020r. na 240 tys. pism papierowych, niemal 127 tys. czyli ponad połowa została złożona przez e-puap. Ponadto w samym urzędzie przechodzimy systematycznie na tzw. klasy elektroniczne, czyli dążymy do tego, aby cała korespondencja papierowa była skanowana i obsługiwana wewnątrz urzędu wyłącznie w formie elektronicznej. Dla przykładu tylko w celu dopisania się do spisu wyborców w 2020r. przez epuap otrzymaliśmy niemal 30 tyś wniosków, a niemal 80% wniosków o udostępnienie informacji publicznej obsługiwanych jest e-mailem. Podobnie sytuacja ma miejsce z wszelkimi zgłoszeniami dotyczącymi funkcjonowania miasta - obsługiwane są drogą elektroniczną. Ta forma kontaktu jest bezpieczna w obliczu pandemii i umożliwia załatwianie coraz większej liczby spraw bez wychodzenia z domu. Dziś chcąc np. zgłosić sprzedaż pojazdu możemy to zrobić w pełni elektronicznie. Ponadto w 2020 roku uruchomiliśmy „Przyjazne Deklaracje”  -  innowacyjne narzędzie, dzięki któremu można wywiązać się z obowiązku podatkowego w prosty i szybki sposób bez wychodzenia z domu. Platforma umożliwia wygenerowanie i automatyczne przesłanie dokumentów drogą elektroniczną, co jest najprostszym i najszybszym rozwiązaniem. Oczywiście platforma pozwala też na tradycyjne wygenerowanie niezbędnych dokumentów, które następnie można wydrukować, podpisać i wysłać pocztą lub dostarczyć do Urzędu.  Dzięki inteligentnym algorytmom deklarację lub informację można wypełnić już w kilka minut. Narzędzie automatycznie dobiera stawki podatkowe, odpowiednie załączniki i oblicza należny podatek. W Systemie zamieszczone są podpowiedzi dla rubryk, które ułatwiają Podatnikowi wskazanie przedmiotów opodatkowania, niektóre dane są zaciągane automatycznie, system też weryfikuje poprawność części danych (np. Pesel, NIP).

Aby zachęcić mieszkańców do korzystania z elektronicznych usług, już w 2013 r. urząd uruchomił punkty potwierdzające profil zaufany. Zainteresowani bezpłatną metodą uwierzytelnienia w systemach e-administracji mogą zrealizować na miejscu cały proces: tj. założyć konto na ePUAP, złożyć wniosek o uzyskanie profilu zaufanego oraz potwierdzić swoje dane i uzyskać profil zaufany. Rocznie profil zaufany w Urzędzie Miejskim potwierdza niemal 3 300 osób. Należy pamiętać, że jest to zadanie centralne i zobowiązane do tej usługi są takie instytucje, jak ZUS, Administracja Skarbowa czy Urząd Wojewódzki. Jednak wychodząc naprzeciw oczekiwań Gdańszczan Urząd Miejski otrzymał zgodę ministerialną i również świadczy usługę potwierdzania profilu.

Wykorzystując kolejne kanału kontaktu z mieszkańcami w 2016 roku udostępniliśmy nową mapę porządku (możliwość całodobowego zgłaszania różnych interwencyjnych problemów w mieście) z możliwością obsługi na smartfony. Istotne jest to, że nasz system mapowy posiada odpowiednie podkłady, dzięki czemu otrzymując zgłoszenie od razu wiemy, czy dotyczy ono terenu miejskiego czy np. prywatnego. Link do Mapy: http://mapa.gdansk.gda.pl/mp/app/index       ( W sierpniu planujemy uruchomienie aplikacji – ale to na razie niespodzianka 😊)

 

Dopełnieniem kompleksowej obsługi Klientów jest możliwość regulowania należności bez prowizji gotówką lub bezgotówkowo w samoobsługowych  OPŁATOMATACH we wszystkich Zespołach Obsługi Mieszkańców. Dodatkowo w każdym ZOM-ie w razie potrzeby, istnieje możliwość dokonywania płatności przy pomocy kart na wyznaczonych dodatkowych stanowiskach. W 2019 roku Klienci dokonali na tych stanowiskach ponad 35 tys. transakcji za pomocą kart na kwotę ponad 6 mln zł. Najczęściej Klienci płacą za pomocą kart za czynności związane z opłatą skarbową (ponad  60% wszystkich transakcji).

Ponadto w 2017 roku Urząd Miejski w Gdańsku wdrożył na swoich stronach internetowych system Płatności Online. Dzięki temu Klienci Urzędu mogą szybko i wygodnie dokonywać opłat za czynności urzędowe za pośrednictwem płatności internetowych, bez wychodzenia z domu. Z tej usługi w 2019r. skorzystało niema 10 tyś osób realizując płatności na kwotę niemal 1 mln zł.
 
Gdańskie Centrum Kontaktu
Oczywiście cały czas rozwijamy możliwości kontaktu z obywatelami. 28 września 2018 r uruchomiliśmy Gdańskie Centrum Kontaktu, które jest jednym punktem zdalnego kontaktu dla mieszkańców Gdańska (ale także studentów, przedsiębiorców czy turystów). GCK funkcjonuje całą dobę przez siedem dni w tygodniu przy wykorzystaniu elektronicznych kanałów komunikacji, takich jak: dedykowane formularze, mapa porządku, czat, media społecznościowe, a dla Klientów ceniących kontakt tradycyjny oczywiście zapewniamy całodobową infolinię. Chcemy w jednym miejscu udzielać informacji o wszelkich istotnych sprawach dziejących się w mieście oraz o usługach świadczonych przez wszystkie jednostki miejskie.

To duże wyzwanie, gdyż Urząd Miejski w Gdańsku wraz z jednostkami świadczy ponad 500 różnego rodzaju usług! Chcielibyśmy jednak, aby wszyscy mogli zgłaszać problemy oraz uzyskiwać informacje w jednym miejscu i nie martwić się czy sprawa, którą chcą zgłosić, podlega kompetencji tej czy innej jednostki.

Cel rozwojowy na najbliższe 5 lat: Gdańskie Centrum Kontaktu - każdą miejską sprawę załatwisz zdalnie w jednym miejscu 24/7 bez wychodzenia z domu:
· zapewnienie mieszkańcom szybkiego i łatwego dostępu do wszystkich informacji i  usług publicznych w Gdańsku,
· całodobowa informacja miejska za pomocą wszystkich kanałów kontaktu w tym mediów społecznościowch,
· przyjmowanie w jednym miejscu wszystkich zgłoszeń interwencyjnych dotyczących infrastruktury miejskiej i każdorazowe udzielanie informacji zwrotnej
· kompleksowe załatwianie spraw i przyjmowanie płatności on-line oraz rezerwacja wizyt do instytucji miejskich - wszystko w jednym miejscu,
· prowadzenie konsultacji społecznych dotyczących ulepszania Miasta,
· udzielanie informacji i pomoc w sytuacjach kryzysowych  - 
Istotne jest to, że to mieszkańcy sami zarekomendowali powstanie GCK podczas pierwszego Panelu Obywatelskiego, który odbył się jesienią 2015r. 
O tym jak ważne stało się GCK w obliczu pandemii może świadczyć fakt, że w szczytowych momentach obsługujemy ponad 3 tysiące kontaktów (zapytań, zgłoszeń) tygodniowo z czego zdecydowana większość kanałem telefonicznym dostępnym całodobowo. W takich momentach kilkunasto osbowy zespół konsultantów ma pełne ręce roboty.
 
Dostępność dla osób z niepełnosprawnością
Pomimo iż obecnie obowiązujące przepisy nie dają nikomu szczególnych praw 
do załatwiania spraw poza kolejnością, naszym moralnym obowiązkiem jest udzielanie pomocy wszystkim Klientom, a w szczególności tym, dla których dłuższe oczekiwanie na obsługę może mieć negatywny wpływ na ich stan zdrowia. W związku z tym praktyką w naszym urzędzie jest wrażliwość na osoby niepełnosprawne, starsze, kobiety w ciąży oraz osoby z małymi dziećmi, uruchomienie empatii oraz wsparcie w każdym zakresie. Między innymi dlatego w nasze  Zespoły obsługi są dostępne dla osób z niepełnosprawnością ruchową, osoby głuche wspierane są przez pracowników porozumiewających się w j. migowym, a dla osób niedowidzących i niewidomych przygotowaliśmy narzędzie wspierające w wypełnianiu formularzy urzędowych. Ponadto wytypowani pracownicy zostali przeszkoleni w zakresie udzielania pierwszej pomocy oraz obsługi automatycznych defibrylatorów, będących na wyposażeniu jednostek urzędu.

 
Oczywiście rok 2020 przyniósł ogromne zmiany, ale mimo pandemii Urząd i wszystkie Zespoły przez cały czas obsługują Klientów – stale podejmując działania minimalizujące ryzyko rozprzestrzeniania się koronawirusa.

Dlatego m.in. zabezpieczyliśmy stanowiska w przegrody z bezpiecznego szkła, wprowadziliśmy zasadę każdorazowego pomiaru temperatury zarówno wśród pracowników jak i klientów, oraz dezynfekcję rąk , a także systematyczna dezynfekcję pomieszczeń. 

Ponadto w celu zmniejszenia liczby osób oczekujących w jednym momencie na obsługę, wprowadziliśmy obowiązkową rezerwację wizyt dostępną pod całodobowym nr tel. 58 5244500. Rezerwacji można dokonać samodzielnie i wygodnie przez stronę https://www.gdansk.pl/rezerwacja. Oczywiście w sytuacjach osób z niepełnosprawnością, seniorów czy kobiet w ciąży pomagamy w obsłudze poza kolejnością. Ponadto na bieżąco reagujemy i dla usług cieszących się największą popularnością takich jak rejestracja pojazdów sprowadzonych z zagranicy czy odbiór dowodu osobistego umożliwiamy załatwienie sprawy bez konieczności wcześniejszego umawiania.

 

Reasumując Wydział Spraw Obywatelskich nie stwierdził zasadności aby uruchamiać punkt 
w dzielnicy  Matarnia. 

h) Zagwarantowanie funkcji oświatowej oraz pod usługi społeczne w procedowanych planach

zagospodarowania przestrzennego.
Komentarz Biura ds. Rad Dzielnic i Współpracy z Mieszkańcami – pozwolę sobie zaproponować 
w tym temacie współpracę z Biurem Rozwoju Gdańska.
i) Budowa chodnika przy ul. Radarowej na odcinku od ul. Astronautów do ul. Słowackiego,

j) Budowa chodnika wzdłuż ul. Radiowej.

k) Budowa chodnika przy ul. Spadochroniarzy.

Wydział Projektów Inwestycyjnych – chodniki wzdłuż ul. Radarowej, Radiowej i Spadochroniarzy są przewidziane do realizacji w 2022/2023 

Wydział Projektów Inwestycyjnych – czy można wskazać dokładne zakresy/odcinki?
Ul. Radarowa na odcinku od ul. Zenitowej do ul. Astronautów – budowa chodnika o łącznej długości 400 mb w połączeniu z remontem nawierzchni  bitumicznej jezdni 400 mb.  Zakres rzeczowy to: budowę chodników i ciągów pieszo-rowerowych, przebudowę nawierzchni jezdni, odprowadzenie wód opadowych, zieleń wraz z małą architekturą, odtworzenie elementów środowiska.

 Ul. Radiowa – na odcinku od Radarowej do Spadochroniarzy – budowa chodnika o łącznej długości 480  mb w połączeniu z remontem nawierzchni bitumicznej jezdni 480 mb.  Zakres rzeczowy to m.in.: budowa chodników i ciągów pieszo-rowerowych, przebudowa nawierzchni jezdni, odprowadzenie wód opadowych, zieleń wraz z małą architekturą, odtworzenie elementów środowiska. 

 Ul. Spadochroniarzy – Od ul. Słowackiego do ul. Radiowej - budowa 810 mb chodnika oraz 810 mb drogi.  Planujemy jezdnię z nawierzchni bitumicznej, wyposażoną w obustronny chodnik o minimalnej szerokości w świetle przejścia 2m oraz trasę rowerową, na połączeniu ul. Spadochroniarzy z ul. Radiową, a także budowę ronda na skrzyżowaniu ul. Spadochroniarzy i ul. Azymutalnej.

